$\Gamma A 3 E T A$ $HA \coprod E \Gamma O \quad \Gamma O P O A A$



ФЕВРАЛЯ ПЯТНИЦА № 5 (788)

Газета муниципального образования г.Фокино Брянской области (распространяется бесплатно)



Дорогие наши воины выполнявшие интернациональный долг в Республике Афганистан! Огромное спасибо вам наши дорогие, за то, что ваша отвага, храбрость и мужество стали чьей-то надеждой и спасением! Желаем вам стального здоровья, душевного спокойствия и равновесия, моральной устойчивости. Пусть за ваши добрые и отзывчивые сердца жизнь наградит вас любовью и заботой родных и близких, яркими моментами и радостными встречами.

Вывод войск из Афганистана Стал нам

памятной датой, Низко головы склоняем Перед каждым мы солдатом.

Честь и слава вам, герои,

Вечная память

погибшим,

Эхо той войны В этот день

сердцами слышим. Всем, кто живет

на земле

Пожелать хотим вам мира,

Чтобы Черные Тюльпаны В нашем небе

не кружили.

О. В. Попович

Глава администрации г. Фокино Н. С. Гришина Глава города Фокино

С 1 февраля пособия по материнству и детству проиндексировали на 4.9%

За прошлый год Брянским региональным отделением Фонда социального страхования РФ произведено более 77 тысяч выплат пособия по уходу за ребёнком до полутора лет на общую сумму почти 670 млн рублей. За пособием по беременности и родам обратилось 4 287 работающих женщин – на эти цели было направлено почти 471 млн руб. Почти 97 млн рублей выплачено в качестве пособия при рождении ребёнка.

С 1 февраля 2021 года для пособий, подлежащих индексации, постановлением Правительства РФ от 28.01.2021 № 73 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2021 году» установлен коэффициент индексации 1,049.

В 2021 году в бюджете регионального Фонда с учётом индексации на обеспечение пособий по материнству и детству планируется направить почти 1,3 млрд рублей.

Таким образом, с 1 февраля 2021 года размеры пособий работающим гражданам, выплата которых производится за счёт средств Фонда социального страхования Российской Федерации составляют:

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских организациях в ранние сроки беременности – 708,23 руб.;
- единовременное пособие при рождении ребёнка – 18886,32 руб.;
- минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до полутора лет (независимо от количества детей) – 7082,85 руб.;
- максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до полутора лет (независимо от количества детей) – 29600,48 руб.

Обращаем внимание, что применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребёнком, исчисленного из заработной платы в размере 40% среднего заработка, законом не предусмотрено.

Напоминаем, размер МРОТ с 01.01.2021 года составляет 12792,00 руб.

Межведомственная профилактическая акция «СЕМЬЯ»

В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их пав при администрации г.Фокино на территории города с 01 января по 31 марта 2021 года проходит межведомственная профилактическая акция «Семья».

Акция направлена на оказание адресной социальной, психологической, медицинской, правовой и иной помощи семьям с детьми, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечение их в противоправные действия.

Основными задачами акции являются:

- проведение профилактической работы с семьями, злостно не выполняющими своих обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей;
- оказание социальных услуг малообеспеченным семьям с детьми, нуждающимся в адресной социальной помощи;
- защита прав и законных интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности;
 - выявление и пресечение безнадзор-



ности и правонарушений несовершеннолетних;

– устройство детей, оставшихся без попечения родителей в опекунские семьи, в государственные учреждения для несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

В ходе акции планируется проведение рейдов в семьи, находящиеся в социально-опасном положении, а также рейды в целях контроля за пребыванием детей в ночное время в общественных местах и иных объектах без сопровождения законных представителей.

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Л. И. НИКУЛОЧКИНА

09 февраля 2021 года на базе Дятьковского лесничества прошло совещание по подведению итогов пожароопасного периода в лесах 2020 года и постановке задач на 2021 год.

представители ОНДПР по г. Фокино и Дятьковскому району, ГКУ Брянской области «Дятьковское лесничество», администрации района, главы сельских поселений, а также арендаторы земель лесного фонда.

На совещании заслушаны доклады должностных лиц лесничества, обозначены проблемные вопросы по итогам прохождения пожароопасного периода прошлого года и пути их решения в преддверии пожароопасного периода 2021 года.

Также в ходе выступлений арен-

В совещании приняли участие даторам и собственникам земельных участков в очередной раз разъяснены требования нормативных актов в области пожарной безопасности в лесах в части касающейся выполнения работ по очистке леса от порубочных остатков, содержанию минерализованных полос, просек, очистке границ земельных участков с лесными насаждениями, содержания противопожарного инвентаря и оборудования.

> ОНДПР по г. Фокино и Дятьковскому району

Важным направлением работы библиотеки является профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Библиотекари в своей работе ставят перед собой задачи, направленные на расширение информационного кругозора детей, подростков и молодёжи, а также системную профилактику вредных привычек.

9 февраля в отделе обслуживания № 1 МБУК «Библиотека г. Фокино» состоялось совместное мероприятие с детской школой искусств им. М.П. Мусоргского. Преподаватели Коновалова Оксана Валерьевна и Клюева Елена Михайловна с учащимися 2-3 классов приняли участие в познавательной беседе «Путешествие в «страну вредных привычек».

Работники библиотеки подготовили тематические выставки: «Сделай свой выбор», «Выбирай спорт! Выбирай здоровье!». Ребята посмотрели видеоролики о вредных привычках. После просмотра все пришли к выводу: здоровье во многом зависит от каждого человека, от его образа жизни.

Ребята продемонстрировали упражнения которые входят в их утреннюю зарядку: прыгали на прыгалках, приседали, делали наклоны и др.

В ходе мероприятия, библиотекарь раздала всем участникам закладки и буклеты по данной тематике. разработанные и изготовленные библиотекой.

В заключительной части мероприятия библиотекарь провела обзор выставки. Каждый присутствующий нашёл для себя что-то интересное и познавательное.

О. Ю. ЕРМИЛОВА



«Люди, холодно уже и голодно!»

Приучите птиц в мороз К своему окну, Чтоб без песен

не пришлось Нам встречать весну.

А. Яшин

Зима - суровое время года. Зимой трудно всем, а особенно нашим «младшим братьям» - птицам. Ведь под снегом не найти мошек, червячков, травы. Нет зерна на полях и дорогах, как это было осенью. Все скрыто пушистым снегом. Кое-где на ветвях еще весят ранетки и рябина. А мороз крепчает и бедным синичкам и воробьям приходится туго. Поэтому на помощь пернатым мы просим прийти наших ре-

но, которые многие из нас насыпают на дорожку или подоконник, часто остаются не съеденными из-за того, что по дорожке постоянно кто-нибудь проходит, а к подоконнику решится подлететь не каждая птица.

Другое дело кормушка, которую можно закрепить на ветке, специальной стойке или просто хорошо закрепить на дереве.

В нашем детском саду «Тополёк» (заведующая Н. А. Антипенкова) прошла Акция «Каждой пичужке - своя кормушка».

Ребята средней группы «Сказка» с удовольствием приняли в ней учас-

бят. Ведь крошки или зер- тие. В начале акции я провела ряд бесед на заданную тему, рассматривали иллюстрации зимующих птиц, проводили различные игры, мы наблюдали за птицами на прогулке и пришли к выводу, чтобы у них была еда, надо изготовить кормушки. И здесь нам помогли наши родители.

> Привлечение родителей к участию в акции (изготовление кормушек) способствовало укреплению детско-взрослого сообщества: педагоги - дети - родители. Дома вместе с детьми они мастерили кормушки, приносили зерна, семечки для подкормки птиц зимой. Про

явив фантазию и творчество, кормушки у родителей и детей получились неповторимыми. Мы увидели сказочные домики из дерева, пластиковых бутылок, картонных коробок. Готовые кормушки развесили на прогулочном участке детского сада, сразу положили корм для птиц и с нетерпеньем стали ждать своих пернатых друзей.

Птицы на наши кормушки прилетают всю зиму за исключением тех дней, когда на улице бушевала метель или был сильный ветер. Их всегда ждет сытный обед и радушный приём. И мы рады, что помогаем хотя бы маленьким стайкам пернатых друзей. Весной они отблагодарят нас, истребляя, в саду вредителей и порадуют своими песнями.

Акция способствовала созданию условий для общения ребенка с миром природы, развитию умения обобщать наблюдаемые явления, делать выводы, анализировать, классифицировать, аргументировать свою точку

Включение в содержание образовательной деятельности средней группы акции «Каждой пичужке - своя кормушка», считаю своевременной и актуальной.

и. н. волошина воспитатель высшей кв. категории МБДОУ г. Фокино «Детский сад «Тополёк»

О ПРАВИЛАХ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Роспотребнадзор напоминает, что правильное питание очень важно для гармоничного роста и развития организма детей, и рекомендует придерживаться простых правил.

1. Питайтесь каждый день вместе с одноклассниками в школьной столовой

Помните, что ежедневное здоровое горячее питание, организованное в школе, способствует хорошему настроению, высокой умственной работоспособности, получению новых знаний, успешности, успеваемости, достижению новых свершений в физической культуре и спорте, защите организма от возбудителей инфекционных заболеваний, формированию привычки правильно питаться и здоровых пищевых предпочтений.

2. Соблюдайте правильный режим питания

- Время приема пищи должно быть каждый день одинаковое, это имеет большое значение и способствует заблаговременной подготовке организма к приему пищи.
- Принимайте пищу сидя за столом, не спеша, все тщательно пережевывайте, не спешите - продолжительность перемены для приема пищи достаточная (не менее 20 минут).

3. Не пропускайте приемы пищи

Для правильного развития организма человека важен каждый прием пищи, который имеет свое значение и свой состав. Получайте в школе горячий завтрак и(или) обед.

Меню завтраков в обязательном порядке включает горячее блюдо (каша, запеканка, творожные или яичные блюда) и горячий напиток (чай, какао, кофейный напиток). Дополнительно могут быть добавлены продукты – источники витаминов, микроэлементов и клетчатки (овощи, фрукты, ягоды, орехи, йогурты).

Меню обедов включает овощной салат (овощи в нарезке), первое блюдо, второе основное блюдо рубленое или цельнокусковое (из мяса или рыбы), гарнир (овощной или крупяной), напиток (компот, кисель).

4. Следуйте принципам здорового питания и воспитывайте правильные пищевые привычки

Соблюдайте режим пита ния – не реже 5 раз в день (основные приемы пиши завтрак, обед и ужин; дополнительные приемы пищи второй завтрак, полдник и второй ужин).

– Не переедайте на ночь – калорийность ужина не должна превышать 25% от суточной калорийности.

– Обогащайте привычную структуру питания блюдами и продуктами с повышенным содержанием витаминов и микроэлементов (блюда с добавлением микрозелени, ягод, меда, обогащенный витаминами и микроэлементами хлеб, кисломолочная продукция).

- Отдавайте предпочтение блюдам тушеным, отварным, приготовленным на пару, запеченым, пассерованным и припущенным блюдам.

- Сократите количество сахара до двух столовых ложек в день, соли - до 1 чайной ложки в день. Не досаливайте блюда, уберите солонку со стола.

- Исключите из рациона питания продукты с усилителями вкуса и красителями, продукты источники большого количества соли (колбасные изделия и консервы).

Сократите до минимума потребление продуктов-источников сахара (конфеты, шоколад, вафли, печенье, коржики, булочки, кексы). Замените их на фрукты и орехи.

5. Мойте руки

Мойте руки перед каждым приемом пищи.

- Мойте руки правильно. Тщательно не менее 30 секунд намыливайте ладони, пальцы, межпальцевые промежутки, тыльные поверхности кистей, мойте с теплой проточной водой, затем ополосните руки еще раз и вытрите насухо.

Роспотребнадзор

В холодное время года возрастает риск пожаров. Необходимо соблюдать правила пожарной безопасности

Население начинает обогревать себя и свои жилища всеми возможными способами - усиленно топятся печи, включаются обогреватели.

Рекомендации специалистов «чрезвычайного» ведомства гражданам остаются прежними - быть предельно осторожными с огнём и пожароопасными предметами. Источники повышенной опасности печное отопление, газовое и электрооборудование.

Во избежание пожара в жилье необходимо соблюдать совсем несложные правила:

- не оставлять без присмотра топящиеся печи и включённые электроприборы;
- не допускать перекала печи;
- не позволять детям и недееспособным членам семьи следить за отопительными и обогревательными приборами;
- не перегружать электропроводку, включая одно-

временно несколько мощных бытовых приборов;

- использовать электроприборы только в соответствии с инструкцией, если срок эксплуатации бытового прибора истёк, он в любой момент может стать источником возгорания:
- не использовать самодельные обогреватели и другие электроприборы кустарного производства.

Владельцам автомобилей следует помнить, чтобы не лишиться авто в результате возгорания, прогревать его необходимо только под присмотром и разрешёнными способами.

Обслуживающему персоналу зданий и учреждений от руководства до сторожей также необходимо быть особенно внимательными. Контроль пожарного состояния объектов должен быть усилен.

ОНДПР по г. Фокино и Дятьковскому району

15 февраля 1989 г. 32 года назад завершился вывод советских войск из Афганистана

скои партии Афганистана нур мухаммад Тараки.

Политбюро ЦК КПСС официально приняло решение о вводе советских войск в Афганистан и оказании Советским Союзом Афганистану военной помощи. 25 декабря 1979 года в Афганистан были введены советские войска в составе 40-й армии под командованием генерал-лейтинанта Юрия Тухаринова.

В ходе военных действий была проведена операция по устранению главы Афганской оппозиции, занявшего в результате контрреволюционного переворота пост главы Афганистана Хафизуллы Амина. Усорак кармалем оказался полностью зависим от советской военной, технической и финансовой помощи.

В середине 1980 года контингент советских войск в Афганистане достиг 70 тысяч человек, а еще через пять лет - увеличился вдвое. Кроме того, на севере страны была создана 100-километровая зона безопасности вдоль советско-афганской границы, гле выполняли свои залачи мотоманевренные и десантно-штурмовые группы погранвойск КГБ СССР.

И хотя первые месяцы войны склалывались для советских войск удачно, но отряды моджахедов оказывали интервентам

и убит основатель Народно-демократиче- ле очередной смены власти во главе с Ба- няя партизанские методы ведения войны. к тому же им помогали и часть местного населения, и зарубежные страны.

В 1986 году в Афганистане произошел очередной государственный переворот, в результате которого Мухаммед Наджибулла занял место смещенного Бабрака Кармаля. Мухаммед Наджибулла был избран президентом Республики Афганистан.

Тогда и стала рассматриваться не только возможность вывода советских войск из Афганистана, но и были предприняты первые реальные шаги в этом направлении. Оба правительства установили курс на национальное примирение, и 14 апреля 1988 года было принято совместное

В октябре 1979 года был лишен власти тановившийся режим в Афганистане пос- упорное сопротивление, успешно приме- советско-американское соглашение «О жения, относящегося к Афганистану», со гласно которому все советские войска должны были покинуть территорию страны к 15 февраля 1989 года. Что и было выполнено советской стороной.

> Многие историки и аналитики считают войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным военным конфликтом, развернутым после Великой Отечественной войны. В память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны, в России установлена памятная дата - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Фокинская муниципальная газета

ФОКИНСКИЙ

BECTHMK

Главный редактор О. И. Буланова Учредитель и издатель: Администрация

города Фокино

Адрес издателя и редакции: 242610, г. Фокино, ул. Ленина, 13 Контактный телефон: 4-79-60

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Орёл). Регистрационное свидетельство ПИ № 8-1489 от 17.07.2003 г.

Газета выходит по пятницам. Ответственность за рекламные материалы несёт рекламодатель.

Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: пр. Станке Димитрова, 40. Подписана в печать 11.02.2021 г. По графику 15.00. Фактически 15.00. Заказ № 337. Объём 0,5 печ. листа. Тираж 800 экз.